

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre... Félévre... Negyedévre... Egy óra...

Hirdetési díj: Négy hasabba... Hirdetést vagy reklámot... Nyilvántartási költségek...

Fölhívás előfizetésre.

A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolyamának első negyedére, előfizetést nyitunk. Bizalommal kérjük tehát t. előfizetőinket előfizetéseik megújítására...

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

- Egy évre 20 korona. (10 frt — kr.)
Fél évre 10 korona. (5 frt — »)
Negyedévre 5 korona. (2 frt 50 »)
Egy óra 2 korona. (1 frt — »)

Tévedések elkerülése végett az előfizetési díjakat e czim alatt kérjük beküldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalának, Debreczen. (Nagyuj-utca, 1702. sz.)

A »DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az Ujvilág.

A Wekerle-kabinet megalakítása, az egyházpolitikai kérdések, a szabadelvű és a nemzeti-párt fuzója s több ilyen dolgok azok, melyekről ebben az óvilágban s ennek Magyarország nevű részében már untig beszéltek s beszélünk magunk is e helyen.

Nem lesz talán érdektelen most az újév küszöbén egy pillantást vetni azokra a dolgokra is, melyek a tengereken túli Ujvilágban előfordulnak s levonni azokból némi konzekvenciákat, melyeket némileg mi is megszívlelhetünk.

Az amerikaiak egyik hitelve az, hogy Amerika — az amerikaiaké.

Ennek a jelszónak vaskövetkezetes-séggel akarnak az Océánon túl érvényt szerezni. Miután hatalmas vámsorompókkal utját állították az árucikknek, most az »első anyag« bejövetelét akarják megakadályozni. A washingtoni képviselőház elé ugyanis egy törvényjavaslatot terjesztettek be, mely szerint 1893. január 3-tól fogva mindennemű bevándorlás az Egyesült-Államokba teljesen el lesz tiltva. Európaikat csak úgy engednek az Egye-

sült-Államokba, ha bebizonyítják, hogy csak ideiglenesen akarnak tartózkodni.

Nem az első kísérlete ez a yankeeknek a bevándorlás megakadályozására. Eddig azonban csak annyira vitték, hogy megnehezítették a bevándorlást azáltal, hogy a bevándorlót bizonyos összeg birtokának beigazolását követelték. A tapasztalat nyilván azt bizonyította, hogy ez a vadszabály nem riasztja vissza az Európauottakat, a kétségbeesett egzisztenciákat s a jobb hazát keresőket attól, hogy megpróbálkozzanak az Ujvilágban azzal a szerencsével, melyet idehaza hiába hajszoltak. Százszor példa riaszthatta volna vissza őket, de a remény és vágy sokkal erősebbek voltak az aggodalomnál s Amerika proletariatusa évről-évre ijesztő mértékben emelkedett. Igaz, hogy ez a proletariatus nagy teher, különösen ott, a hol a munka s csakis a munka bir értékkel s nagy teher kivált akkor, mikor a gyári és ipari termelésre szükséges munkaerő már nem szaporítható anélkül, hogy a munkabérek a megélhetési minimum alá süllyedjenek.

S valósággal az amerikai munkásosztály érdekében történt első sorban a bevándorlás megakadályozása. Az amerikai munkások gyűlölete a bevándorlók konkurrencziájával szemben oly fokra hágott, mely az Uniónak igen sok kellemetlenséget okozott a folytonos bérémlési strikeok következtében. Az amerikai munkások egész ösztönt kimondják, hogy ha valakinek pusztulnia kell, pusztuljanak a bevándorlók.

S a mily nagy kegyetlenség és inhumanitás rejlik abban, hogy egy világrész elzárkózik a többi világrésztől s áthághatlan fallal veszi körül magát az emberinvázió ellen, oly érthető másrészt ez eljárás a létért való küzdelem szempontjából tekintve. Az érdekek az ó- és ujvilág közt oly ellentétesek gazdasági téren, hogy minden eszköz, melyt az egyik vagy a másik fel ebben a harcban alkalmaz, a pusztá érdekszempontból indokolva van.

Az Egyesült-Államok magukba akarják olvasztani az egész amerikai kontinent. Végcéljuk az, hogy egy külön világot alkossanak; önmaguk termelői és fogyasztói kívánnak lenni s ha nagy tervek sikerül, meg is lesz rá a módjuk, mert Amerika képes mindent termelni s mindent fogyasztani. Azonkívül külön pénzügyi politikájuk van, mely homlok-egyenest ellenkezik Európa pénzügyi érdekeivel. — Lépésről-lépésre készítgetik elő a talajt s e félelmes előnyomulásban hatalmas utjelző lesz: a bevándorlás eltiltása.

Hogy minő következménye lenne e fordulatnak Európára nézve, az könnyen elképzelhető. Európa egész proletariatusa, mely sajnos, az európai politikai és szociális viszonyok mellett folyton-folyvást szaporodik, megrekedne az óvilágban.

Ha eddig ez a betegség nem tört ki oly romboló tünetek közt, ennek oka csakis az volt, hogy a kóros anyag egy része kiszivárgott. — A mint e kóros anyag lefolyása megakad, Európa társadalmi szervezetében rohamok, lázak fognak kitörni, melyek gyorsan aláássák azt s biztos sírját ássák meg az óvilág szociális rendjének.

Harcot jelent tehát az amerikai bevándorlás eltiltása! Élet-halál harcot az ó- és ujvilág között. S hogy ki lesz a vesztes — könnyű kitalálni. Európa sem léphet a retorziók terére a nélkül, hogy még súlyosabb sebeket ejtsen önmagán. Kénytelen tehát eltűnni a csapásokat s önmagát gyengíteni a védelem kiltástan munkájában.

Tanárok kongresszusa. Az aradi tanárok kettő kivételével mind kiléptek az országos középiskolai tanáregyesület tagjai sorából. A tanárok ezenfelül közös értekezletet tartottak, a melyből a következő körlevelet intézték az ország összes középiskolaiboz:

Tisztelt kártársak! Az aradi kir. főgimnázium és állami főreáliskola tanári kara a mai napon együttesen tanácskozáva s mindnyájunkat érdeklő fizetés-rendezés kérdésében, a következő megállapodásra jutott: A tanáregyesület brassói körének felhívását helyeseljük, fer-

fiás álláspontjukat elfogadjuk, de a győri főreáliskola által kezdeményezett kongresszust sem akarjuk elejteni. A két indítvány egyeztetését nem tartjuk lehetetlennek. Közvetítő indítványunk: 1. legyen kongresszus; 2. de ne legyenek rekriminációk és ne induljon ki belőle semmiféle megalázó kéregetés többé. — Fejtsük ki ott sereleinket röviden, férfisan és juttassuk ugyanily röviden és férfisan jogos kívánságainkat a határozathozatalra egyedül jogosított országgyűlés elé. Brassói lelkes kártársainkhoz külön levelünk megy, melyben őket e pont feléjük, illetőleg a kongresszus eszméjének, ebben a módosított formában elfogadására kérjük. Viszontlátásra a kongresszuson. Arad, 1892. decz. 31. az aradi kir. főgimnázium és állami főreáliskola tanári kara.

BELFÖLD.

A magyar udvartartás. Képviselői körökben elterjedt hír szerint Wekerle miniszterelnök legutóbbi becsi utja alkalmával a kormány nevében előterjesztést tett a felségének a magyar udvartartás ügyében s ezen előterjesztés megnyerte a korona jóváhagyását. A jövő hét elején, a költségvetés részletes tárgyalásának kezdetén, a házban is nyilatkozni fog erről a kérdésről a miniszterelnök.

A balázsfalvai érsekség betöltése. Balázsfalváról jelentik, hogy az üresedésben levő érsekség betöltése végett a szinat, az érsekségjelölt megválasztása czéljából, az 1893. év április hó közepe táján fog összeülni. A szinaton Pável Mihály nagyváradi román-görög katolikus püspök fog előkölöni, ki egyuttal mint a kormány megbízottja is fog szerepelni. Pável püspök mellett biztosként, valószínűleg Hosszú József, az állami számvevőszék alelnöke fog működni.

A legfőbb számvevőszék új elnöke. Láng Lajos pénzügyminiszteri államtitkár lemond ezen állásáról, mert ki van szemelve a legfőbb számvevőszék elnökévé. Utóda valószínűleg Enyedi Lukács osztálytanácsos lesz, ki a valuta rendezés körül kitűnő eredményeket birt felmutatni. Láng Lajos és Enyedi Lukács is publicisztai pályából küzdöttek fel magukat az előlök állásra.

Kronawetter Budapesten. Kronawetter Ferdinand, az osztrák Reichsrathban a magyarok liberális szellemű barátja, szombaton jön Budapestre. Első látogatása azonban Pozsonynak szól, hol felolvasást tart, melyre Bécsből igen sokan a politikai világ neves alakjaiból jönnek, főleg pedig a demokrata párt sorából. Pozsony fényesen készült fogadni az osztrák demokraták elismert vezérét.

A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.

KÜLÖNÖS TÖRTÉNET.

— Elbeszélés a katonai-életből. — Írta: Alexios. (Folytatás és vége.)

Pedig én szelgett hangokat hallottam, olyant, mint a gyermek sirása, mint távolról elhaló suttogás, — erre megmernék esküdni. Kimentem a szabad levegőre. Hogy magam megnyugtassam, azaz dehogyan megnyugtassam, hiszen félni én, jól tudod: nem félek, hanem jobban mondva, hogy vérem lehűsem, kimentem a szabadba. Sorra jártam az öröket s minduntalan felhangzott közeledésemre a »Halt! Wer da!« Mind jól végezte köteleességét. Lementem egyedül a sánczokba, körüljártam a várat s a fagyos éjjeli levegő teljesen felvillanyozott. — Mikor visszatértem, semmi bajom sem volt s kedélyem egész le volt csilapítva, — de még sem feküdtem le, itt járkáltam, ebben a dohos lyukban reggelig. — Reggel behívtam az őrpáncsnokot s kérdem, nem hallott-e valami gyanusát az éjjel.

— Nem! — volt az egyszerű felelet. — Nezze, — válaszoltam a kaplárnak, én az éjjel mintha gyermekírást hallottam volna, nem vett valami illyest észre?

— Én nem, főhadnagy ur, de lehet, hogy a fogházor gyereke sirt.

— Ha-ha, vén bolond, hát ez a dolog bibéje! Már szinte a hátam kezdett borsózni bolondos mesédtől.

— Te, igaz barátságodra kérek, ne szólj erről az esetről senkinek. Kinevetnének, aztán meg az egész história — no, tudod, nem érdemes, hallgasd el.

— Boldog karácsonyt öregem s menj már,

mert nincs kedvem még egy néhány kísértetes mesét végig hallgatni. Magam maradtam.

Delután a szolgálat foglalt el, mely meglehetősen terhes volt, mivel az ezzel járó sok apróságon kívül a fogházat is végig kellett vizsgálnom. Este felé beborult az ég, úgy annyira, hogy már 9 órakor, mikor az örök várkapukat személyes felügyeletem alatt becsukták, bokáig erő hóban jártam.

Az esti jelentések vétele után ismét egyedül maradtam a pénztár mellett levő szobában. A várdvarra nyíló ablakot lefüggönyözve, lehevertem.

Karácsony este volt, egy katonai karácsony estéje. — Mi minden nem jut ilyenkor eszébe az embernek! Csak néhány évre kell vissza pillantani, — — — akkor még nekem is mily karácsony-estém volt s milyen van most! A vidám családi kör, — a karácsonyfa, a bethlehemes gyerekek a játék az aranyos diókra s mindenek felett a jó anya végtelen öröme, ki gyermekké válik örvendő gyermekei közt. — De jönnek aztán szomorúbb képek, nehéz megpróbáltatások, súlyos csapások.

Elmúlt a gyermekkor. Jött az élet küzdelme, gondjainak. Ez nem ad karácsonyfát, hanem ő követel ajándékot. S milyen ajándékot?! Ifjú ábrándokat, vak hitet, ábrándos szerelmet.

Jött aztán ismét más karácsony. Akkor már az élet adott ajándékot s milyen ajándékot?! Az anya holttestét. — Az egyik szobában ott állt a karácsonyfa az unokáknak, a másikban ott állt a ravatal a gyermekeknek. Sirtak az unokák, sirtak a gyermekek. — A gyermekek sirták az anyát, a pótolhatatlant, az unokák sirták örömlükben a karácsonyfa-nak. Hisz oly kicsinyek voltak még.

Ez a karácsony pedig egy éve mult el s

lehet-e csuda, ha minden gondolatom a körül forgott?

Az álom kerülte szemememet, de mivel komor gondolataim folytán aludni képtelen voltam, a lámpát nem oltottam el, csak árnyékát fogtam be két nagy könyv levelei közé. A hó esést is megszüntette ezalatt a vihar, mely a kályha lángját hangos lögölgésre ébresztette s elnyomta a vár folyosóján járkáló ór lepteinek egyhangú zaját. Lassankint annyira emelkedett az orkán ereje, hogy daczára ébrenléte-mnek, már a vár sánca felett járó örök negyedóránkénti kiáltást sem hallottam. Ezeknek pedig negyedóránként, az első számu ór-tól kezdve az ötödikig hangos kiáltással kellett ismételnem a szokásos jelszót: »Halt! Wer da! Patrol vorbei!«

Mindenki tudja, mily kellemetlen hatással van a zárt szobában levőre a szél üvöltése. — Rám is ily kellemetlen, de korántsem félelmes hatással volt. Aludni akartam s fölemre huztam köpenyemet.

De gondolataim nem hagytak s folytonosan anyám körül forogtak. Vissza gondoltam a mult karácsonyra, melynek éjjelén már a ravatalon feküdt. Láttam, tisztán magam elé képzeltem sapadt, kinteljes arczat s e látománytól nem bírtam szabadulni.

Tizenegy óra után jóval kezdett az orkán szünni. É perczen hallottam tisztán egy ór hosszú, vontatott kiáltását: »Halt! Wer da? Patrol vorbei!« Aztán ismét csend lett.

A következő pillanatban, mintha vipera-maras ért volna, felugrottam. Egy hang ütötte meg fületem s én, a katonai, fegyverrel oldalamon, fegyveres őrral ablakomtól tíz lépésnyire, megriadtam.

Mi ez! E hang úgy hallik, mint távolról, talán a föld alól jövő gyermekírást. Bolondság! A szél üvölt. Ismét leteszem fejem a díván párnájára s ismét hallom ugyan azt a

hangot. Ujra felülök. Ujra hallgatózom. A vihar ott künt teljesen megszűnt, — felhuzom az ablakfüggönyt, látom a beözönlő holdszarvakat s látom azt is, hogy a szél megszűntette örült játékát a fák galyaival.

Leakarom magam csilapítani s szivarra gyujtok. Gondolkozni kezdek a történetéről s a szégyen pirt őnt arcomra. E pillanatban az jut eszembe, hátha rossz trefát akarnak üzni velem bajtársaim. Felállok s kimegyek a szobából. Az udvaron lámpa ég s az ór világa közelében áll.

Egész szolgálati komolysággal felszólítom, nem látott, vagy hallott-e valamit. — Semmit.

Ismét a szobában vagyok. Szivarom hamvad, az egyedül, az unalom álomossá tesz. Ledülök s pár perc mulva szempilláim ólom-súlyakká válnak.

A félálom merengésében ismét egy álomkép jelen meg előttem. A szoba közepén hatalmas ravatal felett karácsonyfa áll... A karácsonyfa körül gyermekek ugrálnak, nevetgélnek — s a karácsonyfa-nál pedig elhunyt édes anyám arca tűnik elő, mint egy árnykép, szomorúan, elcsüggedten. — Megdöbbenve követem tekintetét s egy ajtóra pillantok, melynek zárát két szürke ruhás ember emelő vasal feszíti fel.

Hogy miért s miként, azt nem tudom, de alvó helyzetemből a következő pillanatban felugrottam. Most, e perczen, e gondolatban tisztába jöttem vele, hogy mi az, a mi nyugtalanít.

Az előbbi gyermekírásnak tetsző hang értékelhető, hangosabban jutott hozzám. Ez nem gyermekírást. — Ez reszeiő működése a vason. Még pedig vasrácson. — Egy gondolat cikázott agyamon át. — A pénztár-szoba ablaka a sánczárókba nyílik, ez összekötésben van egy folyosó által a fogházzal, hol ne-

ak! összes raktárunkon levő... TEKET, ket is, EZEKET, ndöket, ekruhákat, e ket, ket, függönyöket, arusítjuk el. s Fiai SATÉR.

Alapított 1885 TSCHLIG... keredés. serek főraktára. tca 10. sz. a. UNK MUNK... 7 frt 50... 90 kr.

égesebb... 1 pár frt 2 80... 1... 3 50... 1... 4 50... 7 frt 50... 90 kr.

A kolera. A hivatalos lap a következő kolera-tudósításokat teszi közzé: 1892. évi decz. hó 31-én az ország egész területén új betegedés nem fordult elő. Budapestén a régi betegállományból meghalt 1. Apólas alatt maradt 3. F. é. jan. 1-én az ország egész területén új megbetegedés nem fordult elő. Budapestén a régi betegállományból jan. 1-én meghalt 1.

Aljárásbírák, jegyzők, aljegyzők.

— Az illetmények új szabályozása —

Azon előterjesztés szerint, melyet az igazságügyi szolgálat körében alkalmazottak rangosztályba sorozására és javadalmazására nevezett a kormány a képviselőház pénzügyi bizottságának, s a melyet a bizottság némi kiegészítésekkel és módosításokkal el is fogadott, következőleg fog alakulni az aljárásbírák, a jegyzők és aljegyzők rangsora és javadalmazása az új törvény életbejuttatásának első esztendőjében s a tíz év múlva bekövetkező végleges állapot szerint:

a) Aljárásbírák (IX. rangosztály) az első évben mind a 725-en 1100 forintot fizetéssel (52-en négyszáz forint személyes pótlékkal, egy háromszáz forint működési pótlékkal) és 52-en ötszáz forint, 80-an 380 forint és 593-an 200 forint lakpénzzel. — A végleges állapot szerint 242-en 1300 forint 242 1200 forint és 241-en 1100 forint fizetéssel, a végleges állapot nem módosítja a többi illetményt.

b) Jegyzők (X rangosztály) az első évben: 24-en 1000 forint, 45-en 900 forint és 94-800 forint fizetéssel (tizen 200 forint személyes pótlékkal és tizenhatan 150 forint működési pótlékkal) és 26-an 359 forint, 60-an 245 forint és 80-an 175 forint lakpénzzel. — A végleges állapot szerint: 56-an ezer forint, 55-en 900 forint és 55-en 800 forint fizetéssel (a többi illetmény nem módosul).

c) Aljegyzők (XI. rangosztály) az első évben 46-an 700 forint fizetéssel és 150 forint működési pótlékkal, 425-en 600 forint fizetéssel (46-an 300 forint, 80-an 210 forint és 345-en 150 forint lakpénzzel). — A végleges állapot szerint: 236-an 700 és 235-en 600 forint fizetéssel (a többi illetmény nem változik.)

KÜLFÖLD.

Fejedelem mint akadémikus. Nikitát, Montenegro fejedelmét, Zajevic-nak, a szerb balhatalanok egyikének indítványára legközelebb megválasztják a szerb tudományos és szépművészeti akadémia tagjává. A fejedelem sokat foglalkozik az irodalommal, legutóbb is verses drámát írt, ez a drámája alaposan megbukott, — így tehát meg van a kellő kvalifikációja ahhoz, hogy nemcsak a szerb, hanem a magyar tudományos akadémia tagja lehessen.

A német katonai reform. Hamburg, jan. 2. Ide érkezett jelentések szerint a császár a vezénylő tábornokok újevi fogadásánál egybekötött azt is mondta, hogy nem tűrné, hogy hadseregének tisztjei ellenzéki álláspontot foglaljanak el a katonai javaslattal szemben.

Letartóztatott tanácsosok. A zajcsári városi tanács összes tagjait azért tartóztatták le, mert valamennyien visszaélések és csalások súlyos gyanúja alatt állának.

A szkupstina feloszlatása. Belgrad, jan. 2. A regenség aláírta az ukaszt, melylyel a két hónapi elnapolási idő lefolyta után a szkupstint feloszlatják. Az új választások megkezdését márcz. 10-ére rendelték el.

höz, életfogytiglan elítélt rabok is vannak. — A mint e gondolatot megragadtam, hidegvérrel, nyugodtsággal azonnal visszatért.

Lábujhegyen lopodztam az ajtóhoz, óvatosan felnyitottam s átmentem az örséghöz.

Itt a várkulesokat magamhoz venni, három embert töltött fegyverekkel magam mellé szoltitni s az egész várórséget legyerve hivni: egy pillanat múlva volt.

A következő pillanatban nyitva volt a kapu, leeresztve a felvonó hid s én a pénztár ablaka előtt állottam, honnan úgy szólva karjaink közé esett egy fegyver az A-i várból. Egy hónapon át dolgoztam először a saját ablaknál, később a pénztár ablakainak átveselésén. A vizsgálat során kiderült, hogy egy fogságból előbb kiszabadult katona volt bűntársam. Ez éjjel pedig körülbelül nyolcvan-ezer forint volt a pénztárban.

Mi lett volna sorsom, ha sikerül a rab terve? — Mi lett volna sorsom, ha különös álomlátásom nincs? Nem hiszek az álmokban, de ennek nagy köszönettel tartozom.

A királyi tanácsos leánya.

— Társadalmi regény. —

Írta: V. Gaál Karolina. 59.

(Folytatás.)

Gerő a legnagyobb rémülettel ment anyjának a hordár hírére elmondani.

— Melyik cseléd hozta a bérkocsit Leonának, és hová vitte? kérdezte Sorányiné.

— Csak az utcán menésben szólított fel egyet, és ki tudja, melyik. A számját biz én nem néztem, felelt a leány.

A Panama-ügy. Páris, jan. 3. Hír szerint a főügyész azt követeli, hogy még 4 képviselő ellen indítsanak büntető eljárást, ezek közt egy volt miniszter és egy boulangierista ellen. A Figaro és a Gaulois jelentik, hogy az orléans herceg legközelebb visszaérkezik. — Andrieux kijelentette, hogy a kormány részéről való minden oly kísérletre, mely a Panamapör elfojtására törekszik, új meg új leleplezésekkel fog válaszolni.

Forradalmi mozgalom Franciaországban.

Párisban a legközömbösebb lélek is érzi mostanság, hogy valaminek történnie kell, hogy ez így tovább nem maradhat; minden tekintély megrendült, minden politikai hit kétségbe változott. A kormányzat rendszere megbukott, feltámadásában már maguk a megbukottak sem hisznek.

A bajt tetézi még, hogy az ipar és a kereskedés pang, a tőkepiénzesek zár alatt tartják vagyonukat, az üzleti forgalom a minimumra szállt s hogy a csendet és a rendet eddigelé még nem zavarták meg, az egyes-egyedül a francia nép józanságának és rendszertettségének köszönhető.

S ha tisztán politikai válságról lenne szó, akkor a kibontakozás alig járna jelentősebb bonyodalommal.

Mert mit változtatna a helyzet, ha akár radikálisabb, akár mérsékeltébb irányú köztársasági párt vezetné a köztársaság ügyeit?

A köztársasági forma megbuktatásáról még a Panama-botrány dacára sem lehet komolyan szó. A monarchia restaurálását tervező mozgalomnak legkisebb nyoma sem látszik. — A vidéki központokon egyes nagybirtokosok és naggyárosok szervezni kezdték ugyan a konzervatív választó-komitét, de ezek a készülődések nem találnak halás talajra.

Tudják ezt maguk a konzervatív elemek is. A fenyegető szociális forradalom tömörülésére kényszeríti őket s egyben vissza is riasztja a fennálló kormányzati rendszer felforgatásától.

Nagy, szinte lázas tevékenységet fejtenek ki egy idő óta a különböző szocialista iskolák vezetői s a cél érdekében egyelőre főmondanak minden specialis pártdeklarációt. — A vidéki központokon egyes nagybirtokosok és naggyárosok szervezni kezdték ugyan a konzervatív választó-komitét, de ezek a készülődések nem találnak halás talajra. — A Maison de peuple-ben tartott keddi nagygyűlésen a szocialista pártok összes iránylati kezdet fogtak egymással. A szervezkedés befejezettek tekinthető. Létrejött a terrorizmus korára emlékeztető tizenegytagú közjólétebizottság, a comité du salut public, mely a végrehajtó organuma az egész mozgalomnak. Azonkívül Paris 80 negyedében ugyanannyi helyi-comité alakult, melynek egy-egy bizalmi férfiá folytonos összeköttetésben áll a központi bizottsággal. — E bizalmi férfiu egyuttal számon tartja a negyedbeli hívek lakásczimét, hogy adott pillanatban Paris összes szociális-táji mozgósíthatók legyenek.

A munkás-börze 600 munkás-szindikátusa is kitűnően szervezve és fegyelve van

Gerő okos ember léte most gondolt arra elsőben, hogy neje halászbójáját megnézze, talán mig keresik, Leona ott aluszik — csendben.

Nem, ott nem volt ő. De igen is két levél, a vankosra téve, melyet a szobaleány is jól látott ott reggel, de nem akart első lenni, e levelekről szólni.

Gondolta, ne szólj szám, nem fáj fejem.

Gerő anyjához rohant. A leveleket ledobta az asztalra, azután leomlott egy támlányba. — Halál sáppadnan nézett maga elébe.

— Mi ez fiam? Levelek? . . .

— Bontsd fel anyám, olvasd, nekem nincs hozzá erőm. Leona levelei, ő bizonyly anyjához ment.

— Akkor megtaláljuk fiam, felelt ő higgadtan. A hamis fiatalasszonyok így szokták férjeiket megijeszíteni.

— De édes anyám, ha Leona elhagyott, bár hová ment, soha többé az én lakomba nem fog lépni. Csak olvassa anyám, akár mi lesz a levelekből.

— Egyik a majornának szól. Ezt nem bontom fel. A másik neked szól.

— Akkor nem az anyjához ment! Kitalált Gerő meglepetve és megdöbbenve.

— Halljad tehát, szóló reszkető hangon az anyá, és olvasta a levelet.

— Kedves Gerő!

A tegnapi jelenet azóta folyton vérzi szívemet.

De nem csupán ez, hanem — én szeretek Gerő! Most tudom, mi a szerelem, és

s e szindikátusok vezetői szintén a központi tizenegyes bizottságtól veszik utasításukat.

Legújabbban a volt boulangierista egy része is átesett a szocialistákhoz s a vidéken is nagyban foly a szervezés munkája. Hogy a választási kampagnet minél sikeresebben megállhassák, behozták az önmegadóztatási rendszert. — Mindegyik szocialista polgár naponként egy sou-t fizet a pártkasszába s az így összegyűlt összegből fedezik majd a választási költségeket.

Az egész országot a munkás-szindikátusok hálózata fogja körül. E szindikátusok városok, járáások s végre departementok szerint vannak szervezve. — Ez utóbbiak közvetlen összeköttetésben állnak a párisi munkás-börze szindikátusaival, ez pedig a 11-es bizottsággal.

És végre még az anarhisták egy része is hajlandónak látszik a szocialista mozgalom támogatására. Történetek mindkét részről engedelmények, de azért aligha lehet fentartani a paktumot. Kiténik ez abból két felhívásból, melyek közül az egyiket kifüggesztették Paris utcásarkaira, a másikat rendőri uton elköbölték. Az előbbi az anarhisták, az utóbbit a szocialisták tették közzé, az utóbbit meglepően mérsékelt hangjellel látszik, hogy nem akarják megfélemlíteni a birtokos és a vagyonos osztályt. Aláírói: Lavy képviselő, Paul Brousse, Caumeau, Heppenheimer, Prudent-Dervillers és Réties városi tanácsosok.

Annál szenvedélyesebb és harciasabb a lefoglalt anarhista plakátumok hangja. — Épp olyan keményen bannak el ezeken a szocialistákkal, mint a panamista-képviselőkkel s tüzelnek a forradalomra és a polgári háborúra. De azért éppen nem tartozik a valószínűségek közé, hogy polgári háborúra kerül a dolog. — Sőt még az is kétséges, hogy meglesz-e a január 10-ikére hirdetett nagy demonstráció.

A szocialista vezérek véleménye még nagyon eltér ebben a kérdésben. De abban mindnyájan egyetértenek, hogy manifesztumot kell intézni a hadsereghez és fel kell szólítani a szocialista táborhoz való csatlakozásra. A kormány így is aggodalommal néz a kamara újból való összejevetele elé.

A komoly összeütközések ideje aligha érkezett még el s általános a hit, hogy a rettegve várt januári nap a legjobb esetben is csak amolyan próbamozgósítás lesz. Az igazi harc csak azután kezdődik.

Határidő-naptár.

Jan. 4. Hajtóvadást az Ohaton.
Jan. 7. Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 8. Kefegyári munkások bálja a Koronában.
Jan. 11. Jogász-táncestély a Bika-szállodában.
Jan. 14. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának havi ülése.
Jan. 14. Kormánypárt bálja a Bika-szállodában.
Jan. 14. Tüztöltők bálja a »Margit-fürdőben«.
Jan. 18. A csizmadia ifju mesterek bálja a »Korona« vendéglőben.
Jan. 21. Függetlenségi kör bálja a Korona-vendéglőben.

méreg és én izlelem, izelni akarom, ha életembe kerül is.

Annál inkább, mert meggyőződtem, hogy én nem való vagyok a maga természetéhez! Nekem fiatal férj kellett volna, a ki megértse lelkem vágyait, és én is érthessem az övét.

Szeretek egy kedves férfit, meg megyek a világba Gerő, és ez utolsó soraimmal örök istenhözadt mondok magának! — Boldogítsa a tudat, hogy akkor szerettem, legalább szeretni véltem, mikor nevével lettem. Isten velünk!

Gerő felkiáltott — — — — Elhagyott?... Másért hagyott el? . . . De ki az, a ki így merészt tenni az én nőmmel? . . . Megölöm, szétmorzsolom. Oh a hálátlan kigyó! . . .

— Gerő fiam! kérte komolyan az anyamérsékelt felindulással, és ne győtförd magad Leona után. Meglehetp győződvé hogy ez a tavozás nem tegnap véteit terbe. A barát-nő műve lehetett ez részben, és itt van az ok, a miért e barátság rajja volt Leona.

— Igazad van anyám. De e nő idegen, csak nem rég kalandoz a fővárosban. Ugy tudom, hogy mesziről jött ide, és nincsen itt semmiféle rokona. De nem is keresem őt, mert ha szemem elé jönne, leütém, pedig ki tudja vétkes-e vagy nem. Leona eltévedt, s a tévedésre senki sem kényszeríthet, ha nincs arra kedvünk . . .

— Igaz, és ha segített is neked, volt esze, hogy el fog tűnni utadból fiam. Nem jössz velem Jenőkhöz? Ott röviden megtudjuk, nincse-e anyjánál Leona?

— Nincs az. Hisz a másik levelet az anyjának írta. — Ugyan mit írhat neki?

Jan. 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan. 21. Esküdtészi tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.

Jan. 21. Ács igazság bálja a Margit-fürdőben.
Jan. 28. Gándász-bál a »Bika« szállodában.
Jan. 28. Csizmadia ifjuság bálja a »Korona« vendéglőben.

Jan. 29. Iparoskör bálja a Bika-szállodában.
Febr. 4. Evang. filér-egylet thea-estélye a Bika-szállodában.

Febr. 4. Kőmives ifjuság bálja a Margit-fürdőben.
Febr. 5. Kovács és kerégyártó ifjuság bálja a Korona-vendéglőben.

Febr. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona-vendéglőben.

Febr. 18. Esküdtészi tárgyalás a debr. kir. törvényszék előtt.

Ujdonságok.

*** Ki mit remél ettől az esztendő-től?** A szerkesztő több praenumeránst, a polgár adó elengedést, a katona magyar vezényszót, a hivatalnok előléptetést és fizetés javítását, az adófizető adó leszállítást, az iparos több megrendelést, a nemzet magyar udvartartást, a vendéglősök a fogyasztási és italadókkal nagyobb kedvezményeket, nagyobb forgalmat, a diák jó kalkulust, az egyetemi hallgató doktori diplomát, a zsidók polgári házasságot, a cigányok több »bankót«, a nyomdász tanoncok olvashatóbb keziratoit, a könyvkiadók nagyobb kelendőségét a könyveknek, a falusi papok és tanítók nagyobb anyagi javadalmazást, a gazdasszonyok a piacon olcsóságot, a bor és sör ivók kevesebb műbort és jobb sört, a szinigazgatók több színház látogatást, a szinészek nagyobb gázsit és több tapost, a férjhez menni vágyó leányok vig farsangot és jóra való völegényt, az orvosok több képzelt beteget, a papok több keresztelést és esketést, A tanárok nagyobb figyelmet a tanulóktól előadásaik iránt, a rendőrség több szerencsét a nyomozásokhoz, a pénzügytettek nagyobb forgalmat, a jótékony és kulturális testületek több áldozat készségeit, a korcsolyázók jobb időjárását, a kereskedők nagyobb forgalmat, a szabad kőművesek több titok tartást; az elítéltek kegyelmet, a gyermekek cukkerit, a 48-49-es honvédek kenyeret, a termelők kedvezőbb vámteleteket, az imádók meghallgatást, a biziklikisták jó utakat, figyelmet és védelmet a hatóságok részéről, a néniék új almos könyvet és olyan lutrit, a melyen minden numerus kijön, a napszámok gabona pálinkát kekkő és helyreigazított főorvosi bizonyítvány nélkül, a tüzoltók elismerést, a poeták azt, hogy verseiket ki is nyomtassák s a közönség el is olvassa, a nyulak több vasárnapi lesi puskást, fiákeres lovak szigorubb szabály rendeleteit, Don Kulimázó újabb pikszis hajfestő kenőcsöt. Óhajjuk, hogy mindez teljesüljön.

*** Mennyi adót fizetnek Debreczenben?** A pénzügyigazgatóság adatai szerint tudósítónk következőleg állította össze Debreczen adó-forgalmát: Debreczenben 1891. év végével adóhátralék volt 205.352 forint 58 kr., előírása pedig az 1892. évi tartozásnak 580.119 forint 82 kr., összes tartozás tehát 791.472 forint 40 kr. Törles a múlt évekre 55.007 forint 78 kr., a folyó évre 7223 forint 68 kr., összesen 62.231 forint 64 kr. — A megállapított összes adóelőírás 729.240 forint 76 kr. Befizetett 1892. évi jan. 1-től bezárólag nov. végéig 583.110 forint 12 kr., 1892. évi decz. hóban 48.413 forint 92 kr., összesen 631.524 forint 04 kr.; hátralék pedig 97.716 forint 71 kr. Az 1891. évi befizetési eredménytel

*** Uj hivatalos** vallás és közoktatási tálosközlöny lap a fentebb említett bejövő közleményekhez és unalmas, meg Havonként kétszer megkésztetve 2. febr. 50. könyvkereskedése. *** Nagy lelke** emlegetett nemzetiség együvé Szegeden. Az a ki családjával együtt megkezdte vortanúság másik Coroianu kolon ten nemokára lakó háznak. Coroianu Szegedre, hogy láthas ményképét és vertar A Lucaicu felesége erint, Szegeden várják tiségi agitátor ismét. *** Sínház** Tegnap Szaffi szerepében R. R. jobb szerepei közé tartozik régi s jó kezében volt. értékes operette, vortanús tette el. Ma a »Máha« és d'Amant Leó operette nap pedig Berzák vigját kerül szíre.

*** Sikos út.** A eső oly sikkos tette alig lehetett járni. A leestek s egy parasztlabb sérülései is behintette homokkal. jét. Az éjjel küllömb s reggelre kemény f

*** A Feischl- vetkezmenyvel.** A debreczeni czeg csőcs egy budapesti czeg, zeteskeptelemne vált ben beszüntette fizet czeg jótállott érte tek. A debreczeni jót értéktelemne tette a berg czeg újból azonban már előzetes maguknak a Sonnennek követeléseiben a követeléseikre semmi. Ez utóbbiak értékezták, hogy a Sonnen csőd megnyitását fog — minthogy gyanu n Feischl között az em többi hitelzők káros log mihibevőtanak bir vetelni. *** Névmagyar** nos és kiskoru Stral lakosok »Kulesár«-ra ket, belügyminiszteri dig is a »Kulesár« névül lapunk hasábjain. *** A régi ezü** Illetékes oldalról kap tés: 1892. deczember cziós ezüstpénzek k határidő. Minhogy az fordultak, hogy pénztáriai értékű ezüst. ezért a pénzügyminis kedett az iránt, hogy város pénztárak; kü vasuti pénztárak, ut ausztriai értékű ezü győtrénnyen 1868. é tosokat, valamint az érmepepaten alapján negyedforintosokat fogadják el, a menny

Szeretném tudni . . . Hogy küldjem én ezt a levelet a szegény majornának? . . .

— Tedd postára, akkor azt hiszi, hogy Leona küldte ugy. A fiatal nő arra számított, hogy magad rohansz e levéllel az anyjához, ott keresed őt és anyja jól le fog szólni.

— Én nem megyek a majornához. Szólt keserűn Gerő, sőt egyáltalában sehová ily hitvány megmondolatlannó után! . . . Mit gondolsz anyám? Azt írja, hogy szeret, — és izleli szerelmét! — Azzal ment el, a kit szeret! Én lemondok róla, anyám! kővé dermedtettem a kíméletlen tartalmu levél.

— Hátha csak ingerelmi kívánt vele és csupán bosszúból írta így?

— Mindegy anyám. Ezzel megszünt Sorányi Gerőné lenni. — Maradj anyám még négy napig nálam, mig rendbe szedem dolgaimat, és a sürgösebb perekkel megbizok valakit: a cselédeket elküldöm, szobáimat a házmesterre hagyom, és kimegyek Olaszországba egy kicsit utazni és feledni. Ne felts anyám, egy rossz asszony miatt nem pusztított el magamat; ellenkezőleg mulattatni fog, mi lesz Leonából? . . . Én jó férje voltam, s ha ő bukk, maga lesz oka. — Azonban lapokban közzé teszem, hogy elhagyott, — és törvényes választ indítok melőbb, ez határozatom.

Sorányiné felt, hogy e szilárdaság csak erőltetett, és később a fájdalmas csalódás győtrénnyel fogja Gerő szívét.

Gerő maga sügönyözött Jenőnek, hogy jöjjön melőbb a fővárosba, és a mamát kísérsje, illetőleg vigye haza.

(Folyt. köv.)

Magyar kör bája a Bika-szállóban.
Bikaszaki tárgyalás a debr. kir. tör.
Ifjúság bája a Margit-fürdőben.
Bikaszaki tárgyalás a debr. kir. tör.
Ifjúság bája a Margit-fürdőben.
Bikaszaki tárgyalás a debr. kir. tör.
Ifjúság bája a Margit-fürdőben.

Összehasonlítás

Összehasonlítás: befizetett 1891. évi január
hótló nov. végéig 592,110 frt 18 kr. decz. ha-
vában 38,119 frt 87 kr. összesen 630,230 frt
05 kr. Az 1892. évi befizetési eredmény az
1891. évi jan. és nov. havakban elérte 9000
frt 05 krral kisebb; az 1881. évi december
havában elérte pedig 10294 frt 04 krral na-
gyobb. Késedelmi kamat fejében befizetett
1892. évi jan. 1-től 7784 frt 20 kr.

Romeó a városban. Jó képi
leányok hordtak ma d. e. a fat a hivatalba.
A leányok apró csinyekért le vannak tartózt-
tatva s hogy ne érte kihiába a kenyeret, meg
kell dolgozniok egyt. Egyik leány különösen
kivált a többi közül, mert csinos is volt, de
fiatal is, szemét is vetett rá egy fiatal ember
s mikor a leány a pinczébe lement a fáért, az
ifju Romeó utána sompolygott. A felügyelő
hajdu bonvivant ember lehetett, mert tréfát
csinált. Rácsukta az ajtót Romeóra s mikor az
menekülni akart, nagy lehetett az ámulása. —
Romeó azonban még bonvivantabb ember volt,
mert nem igen zörgetett, várt csöndesen. Utol-
jára is a hajdu őrta meg a dolgot s bekiáltott
a pinczébe: »Gyűjjenek ki már hē, mert meg-
sokallom a dolgot!

A Csokonai-kör pénteken délután
5 órakor a városban nagytéremben felolvasó
estélyt rendez. A kör felolvasó estélyei ked-
vencz találkozó helye intelligens közönségünk-
nek s így bizonyosra vehető, hogy a városban
nagytérme ez estén is színlőtig megtelik. —
A felolvasók lesznek: V i k á r Béla fővárosi
tanár a ki szemelvényeket olvas fel az északi
irodalom köréből, továbbá S e b e s i Jób író
és debreczeni hírlapíró, a ki e czimen olvas
fel egy dolgozatot: »Keresetek egy tökéletes
asszony.»

Uj hivatalos lap. Megjelent a
vállás és közoktatásiügyi miniszterium »H i v a -
t a l o s k ö z l ö n y - e n e k első száma. Az uj
lap a fentebb említett miniszterium ügyköré-
be vágó közleményeket hoz szépen olyan szá-
raz és unalmas, mint minden hivatalos lap.
Havonként kétszer jelenik meg. Előfizetési ára
egész évre 2 frt. 50 kr. Kiadja: Lempel Róbert
könyvkereskedése.

Nagy lelkek találkozása. Sokat
emlegetett nemzetiségi agitatórok kerültek most
együvé Szegeden. Az egyik a hírhedt Lucaci,
a ki családjával együtt érkezett oda, hogy
megkezdje vértanúságát az állam fogházban; a
másik Coroiannu kolozsvári ügyvéd, a ki szin-
tén nemskora lakója lesz a szegedi államfog-
háznak. Coroiannu egyelőre csak azért ment
Szegedre, hogy láthassa és megőlelhesse esz-
ményképét és vértanúságát, Lucaciun pópát.
A Lucaci felesége és kilenc éves fia, hir szer-
int, Szegeden várják be, míg a »nagy nemzeti-
ségi agitátor« ismét szabadlábra kerül.

Sinház. Tegnap a »Czigánybáró«-t adták.
Sraffi szerepében R. Réthy Laurával, kinek ez a leg-
jobb szerepe közé tartozik. A többi szereposztás is a
régis s jó kezében volt. A »Czigánybáró«, mely igen
értékes operette, vouzerejét még mindig nem veszte-
tette el. Ma a »Máltai lovagot«, Beksic Gusztávné
és D'Amant Leó operettjét adják másodsor, — hol-
nap pedig Berczik vígjátéka: »Nézd meg az anyját!«
kerül színpadra.

Sikos út. Tegnap este az olvadás és
eső oly sikossá tette az utcákat, hogy alig-
alig lehetett járni. A piac-utcán igen sokan
leestek s egy paraszt asszonynak még komo-
lyabb sérülései is voltak. A rendőrség ma már
behintette homokkal és lamuval a házak ele-
jét. Az éjjel különben véget ért az olvadás
s reggelre kemény fagy lett.

A Feischl-czeg bukásának kö-
vetkezményei. A Feischl Fülöp és társa
debreczeni czeg csödbe jutása következtében
egy budapesti czeg, Sonnenberg M. D. ujra fi-
zetésképtelenné vált. E czeg már tavaly egy íz-
ben beszűntetett fizetéseit, de ekkor a Feischl
czeg jótállott érte és így a hitelezők kiegyez-
tek. A debreczeni jótálló czeg bukása teljesen
értéktele né tette a garanciát és így a Sonnen-
berg czeg ujból insolvenssé lett. Feischlek
azonban már előzetesen bírólagon biztosították
maguknak a Sonnenberg üzlet vagyonát, mi-
nek következtében a czeg többi hitelezői most
követeléseikre semmi fedezetet nem találnak.
Ez utóbbiak érkezkertet tartották és elhatározták,
hogy a Sonnenberg M. D. czeg ellen a
csőd megnyitását fogják kéri és egyszersmind
— minthogy gyanu merült fel, hogy e czeg és
Feischl között az említett egyezmény tisztán a
többi hitelezők károsítására kötetett, — a dol-
got hibevoltának bírói felderítését fogják kö-
vetelni.

Névmagyarosítás. Ifj. Strausz Já-
nos és kiskoru Strausz Ferencz debreczeni
lakosok »Kulcsár«-ra magyarosították a nevü-
ket, belügyminiszteri engedéllyel. Utóbbi ed-
dig is a »Kulcsár« nevet használta írói álne-
vül lapunk hasábjain.

A régi ezüst pénz kiadható.
Illetékes oldalról kapjuk a következő értesít-
ést: 1892. december 31-én lejárt a konven-
ciós ezüstpénzek bevéltására megállapított
határidő. Minthogy azonban egyes esetek elő-
fordultak, hogy pénztárak félreértésből ausz-
triai értékű ezüst pénzeket viszautasítottak,
ezért a pénzügyminiszterium sürgősen intéz-
kedett az iránt, hogy az allami és egyéb nyil-
vános pénztárak, különösen a pénzügyi és a
vasuti pénztárak, utasítást nyerjenek, hogy az
ausztriai értékű ezüstpénzeket, tehát a Ma-
gyarországon 1868 óta vert ezüst egy forint-
tyosokat, valamint az Ausztriában az 1857 évi
érmepatens alapján vert o. é. két-, egy- és
negyedforintosokat ezenul is akadálytalanul
fogadják el, a mennyiben az egyes érme

fennálló pénztári szabályok szerint forgalom-
képesek. A közönség is figyelmeztetik, hogy
ezek az o. é. ezüstpénzek az 1892. évi valutatör-
vények értelmében is addig, a mig ebban az
irányban külön intézkedés nem tétetik, továb-
ra is törvényes fizetési eszközt képeznek és
egy allami és egyéb nyilvános pénztárak ál-
tal, valamint a magán forgalomban is fi-
zetésül teljes névérték szerint elfogadandók.

Halálozás. Debreczenben igen so-
kan ösmerték Udvardi Gézá, ki itt volt jo-
gász s zenei és irodalmi munkássága figyelmet
ébresztett a társaságokban. Mint Fehertemp-
lomból értesítenek bennünket, Udvardi Géza, ki
ott törvényeszi ki jegyző volt, tegnap meghalt.

Aranybojt. Az idei tartalékos tisz-
tek kinevezése a tavalyi számhoz képest emel-
kedett. Összesen 2071 önkéntes altiszt kapott
aranycsillagot és kardbajtót. És pedig a gya-
logságnál kineveztek 1359 tartalékos altisztet
tartalékos hadnagygyá, a tüzérségnél 421-et, a
lovasságnál 165-öt, a műszaki csapatoknál 77-
et és az egészségügyi csapatoknál 17-et. Ezen-
kívül hat önkéntest, kik a megfelelő anyagi
jövedelmet nem tudták kimutatni, tartalékos
hadapródokká neveztek ki.

Esküvő. Dr. Borbély Imre helybeli
orvos decz. 28-án tartotta esküvőjét Gaszner
Ida kisasszonnyal. Ezen esküvőről későn kap-
ván az értesülést, mi is csak most hozhattuk
azt nyilvánosságra.

Előlegezett polgári házasság.
Mint az Ung urja, a megye egyik közsé-
gében a napokban a falu dobosa a követke-
zőket hirdette ki: »U d o m á s á r a a d a -
t i k m i n d e n k i n e k , h o g y e z u t a n
m i n d e n l e g é n y , h a h á z a s o d n i
a k a r é s m i n d e n l e á n y h a f é r j -
h e z m e n n i a k a r , j e l e n t e s b e m a -
g á t a t e k i n t e t e s f ő s z o l g a b í r o
u r n á l.« A dologból nagy patália támadt. A
plébános ur nagy deputációt kezdett szervezni
a kormányhoz, a királyhoz, a nép lazonköt.
Végül kisült, hogy az egész dolog a dobos t-
vedése, a ki, borközi állapotban, a főszolgabi-
rónak azt a rendeletét értelmezte ilyen mó-
don, hogy ha lakodalom alkalmával muzsikál-
ni és táncolni akarnak s arra előbb tőle kell
engedélyt kéri. Ez a rendelet pedig azért volt
szükséges, mert a faluban egy lakzi sem mult
el verekedés nélkül.

A debreczeni szabó munkások
folyó évi január hó 15-én, vasárnap a »Koro-
rona« dísztermében az alakulandó szabó szak-
egylet alapja javára zártkörű táncestélyt ren-
deznek. Belepti-díj: Személyi jegy 1 frt. Csa-
ládjegy 3 személyre 2 frt. Felülizetések közö-
nettel elfogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.
Jegyek előre válthatók: Weisz Sándor, Papp
Testvérek, Vastagh István és Horváth szabó
mester urak üzletében és este a pénztárnál.
Kezdete este 8 órakor.

A nagyváradi árvaház ügye.
A nagyváradi árvaház ügyében a kibekítő sze-
repet, ma ga a hercegprímás vállalta magára.
Hogy a kérdés miképp fog oldólni, azt az egy-
let legközelebbi közgyűlése, mely f. hó 8-ára
van kitűzve, fogja eldönteni. Ugyanezen ügy-
ben arról értesülünk, hogy e jótékony egyesü-
let 25 éves fennállásának jubileumát is meg
fogja ülni, mely alkalommal ö Felsőségnek, ki-
nek nevére egy alapítástott volt, arczké-
pét kívánják leleplezni. Nevezetes az a kör-
ülmény, hogy Döry főispán, kit az ünneplyre
meghívtak volt, a meghívást azzal az indoko-
lással utasította vissza, hogy ő mint a kor-
mány képviselője mindaddig, míg a belügymi-
niszterium az egylet ügyeit nem intézte el, az
ünneplyen nem jelenhet meg.

Bajnos török nők. Konstantinápolyból ír-
ják, hogy Weiszenberg orosz orvos, a mennyire a
fátyolon keresztül megvizsgálhatta a török nők arczát,
statisztikát állított össze a konstantinápolyi bajnos
nőkről. Mellőzve azokat a nőket, kik a tizenhét-
évet már elérték, arra az eredményre jutott, hogy a
konstantinápolyi hölgyek tíz százaléka bajnosok. Dr.
Weiszenberg a meleg éghajlatnak tulajdonítja a kon-
stantinápolyi bajnosok elszaporodását.

Szobatóz. Tegnap este 8 órakor a r.
kath. leánynevelő-intézet helyiségében szoba-
tóz volt. Semmi komolyabb szerencsétlenség
nem történt, mert a tüzet időjében sikerült
eloltani.

Hajtóvadászat a Halápon. Mint
értesülünk, a debreczeni vadásztársulat e hó
8-án az az vasárnap tartja ez idény alatti leg-
utolsó hajtóvadászatát és pedig olyan területen,
melyen az utóbbi vadászati sasion alatt általá-
ban keveset, kopóval pedig épen nem vadász-
tak, és így az eredmény bizonyosan még ked-
vezőbb lesz, mint volt az utolsó halápi
hajtóvadászaté. Már a multkorai vadászat bebi-
zonyította, hogy az eredmény első sorban a haj-
tók elegendő számától függ; és mint értesü-
lünk, a vasárnap tartandó vadászat alkalmá-
val a hajtók a szokottnál nagyobb számmal
lesznek alkalmazva, mivel a Halápon lakók nem
csupán a rókák szokatlan nagy száma miatt
panaszokodnak, hanem az is megtörtént, hogy
egy f a r k a s vilagos nappal egy M a t k o
nevű ember juhát el akarta vinni, a miben
azonban megakadályozták. — A Halápon levő
nadasok most már mind befagytak, s ked-
ves tartózkodási helyökül szolgálnak a duva-
daknak, ezen hajtásoknál, ha a hajtók rétkébe
s nadasokba be nem nyomulhatnak, azok
zörgőkkel ellátott zsinetek segélyével meghaj-
tatnak. Ezen vadászat tehát a legérdekesebb-
nek ígérkezik, és bár igen élénk részvételle-
re van kilátás, mind a mellett a t. tag urak fi-
gyelmeztetnek, hogy részvételüket ismét
idősb. Pájer József úrnál idejekorán, de legk-

sőbben p é n t e k estig, a szokásos iven any-
nyival is inkább bejelenteni sziveskedjenek,
hogy a szükséges intézkedés a rendezőség ré-
széről idejekorán megtéhető.

Sikkasztás a fővárosban. Az
első magyar ruggantagyár részvénytársaságnál
nagy sikkasztásnak jöttek a nyomára. Ez újabb
sikkasztási eset nagy szenzációt idézett elő a
pénzvilágban. — A részvénytársaság igazgatója
Müller Vilmos és a főpénztáros az eddigi nyo-
mozások szerint több mint 70,000 forintot
sikkasztottak el. A sikkasztásra úgy jöttek rá,
hogy panaszok érkeztek több felől, miszerint a
már egyszer kifizetett számlákat újra követel-
lik. A megindított vizsgálat már eddig is ki-
derítette, hogy a felhajtott összegeket Berg-
mann és Müller csehték el. Az egész főköny-
vet meghamisították s a legnagyobb merész-
séggel üztek már rég bűnös üzelmeket. Az
elsikkasztott pénzt a börzén eljuttatták.

Vásárok. Január hó folyamán a kö-
vetkező városok és helységekben lesznek or-
szágos vásárok: 6-án Margita. — 7. Szerencs.
8. Eger. — 19-én Nádudvar. — 20-án Ny.-Bá-
tor és Péleghyázán. — 21-én Ny.-Baktán. —
25-én Bátorkezi, Madaras, M.-Keresztes,
M.-Szalka. B.-Gyula. — 28-án V.-Péres.

Fényes jégünnepély. Már meg-
emlékeztünk róla, hogy egy nagyobb bizottság
napok óta kiváló szorgalommal dolgozik azon,
hogy a debreczeni közönség mulattatására egy
fényes jégünnepélyt rendezzen. Ez a bizottság
tegnap délután látogatott gyűlést tartott, melyen
el határozta, hogy a meglepetésekben gazdag
jégünnepélyt e hó 22-ikén tartja meg. Annyit
már is elárulhatunk, hogy ilyen szép jégünnep-
ély még nem volt Debreczenben. Közel fél-
ezer forintba kerülnek azok az érdekes apró-
ságok, melyekben szokatlanul kedves tarkasá-
got tüntet fel az ünnepely. Etekintve attól,
hogy délutántól kezdve keső estig fényes vilá-
gítás és zene mellett üzhetik a korcsolyázó
sportot, még versenyekben, teli tájképekben
impozans felvonulásokban és a jegen tartan-
dó táncban is gyönyörködhetik sőt részt is
vehet a közönség. A program rendkívüli gaz-
dag és változatos. a belepti díj alig mulja fe-
lül a rendest. A bizottság ismét össze ül, hogy
a műsört részleteiben is kidolgozza.

A korcsolyázásról.
A korcsolyázás ós hazája — Skandiná-
via, a korcsolya ósajpedig a skandinaviaiak
hósaruja, mely két, — a lábfejnél jóval hosz-
szabb, s elől kisse felfelé hajló fátalpból ál-
lított, melyet aztan az idők folyamán, miután
azt vették észre, hogy a fa könnyű s kophatósága
miatt nem felel meg a kívánt czélnak, csiszolt
csonttal majd később vas és aczéllal cserélték
fel. Ebben az alakjában jutott és terjedt e. az-
tan Európa különböző részeibe, és hosszu időn
keresztül volt ismeretes anélkül, hogy culti-
válására valami nagyobb gondot fordítottak
volna.

A korcsolyázás mint sport, egészen újabb
keletű. Alig 40 esztendeje annak, hogy a párisi
aristokrácia, mikor az első decemberi fagy
jégpánczéllal vontá be a boulognei tavakat, el-
határozta, hogy ott egy kizárólag az ó ren-
delkezéskre álló korcsolya-egyletet alakít. A
határozat csakhamar tényre vált és ezzel a
korcsolyázás hivatalosan fel lett véve a többi
téli mulatságok közé.

Paris példáját nyomban követte Mont-
real, melynek korcsolya egylete abban az idő-
ben a maga nemében ritkította a páriát. —
Mesterséges tó vize szolgált a jégpályát, a
melyen mindennap tükörsima jég várta a ven-
degeket. A szél útját elzárando, bekerítették az
egész térséget, azután pedig kényelmes helysé-
gekkel látták el, hogy minél jobban enyhít-
sék és száműzzék körükből a tél ridegségét.
Lassankint aztan egész mániává lett a
korcsolyázás. Most már a saison maga kevés
völ nekik, mert nem elégitette ki teljesen
szendvedélyüket. azon kezdtek tehát gondol-
kozni, hogy miként volna lehetséges mestersé-
ges uton előállítani olyan valamit, a mi pótól-
n s helyettesítene a jéget. És a franciaia szellem
ezen a hiányon is segített.

Petirbled franciaia tudós volt az, a ki
megmutatta, hogy nemcsak a jég sima tükrén,
hanem a terem padozatán is lehet korcsoly-
lázni. Főltalalta a keresek korcsolyát, melyen
az aczéltalpat elefantcsont karikák helyettesít-
tették, e-akhogy az volt a hibája, hogy nem
lehetett vele kanyarodni. Hanem azon a bajon
segítve lett. Egy Tyers nevű elmés angol ki-
találta a módját, de ha Mayerber meg nem
írja »Proféta« czimű dalművét, nagyon kétsé-
ges, hogy találmánya valaha divatba jött volna.
A dalműben előforduló »korcsolya je-
lenet«-nél ugyanis az tudták állítani a te-
let, hanem a korcsolyázás produkálása már ne-
bezebben ment, Lagrenge találmánya azonban
segít a bajon, a menyiben ő egy Tyersnél is
ügyesebb szerkezetű keresek korcsolyát állított
össze, és a hires »korcsolya jelent« zsufoit
ház előtt előtt sikerrel adatott elő.

Be lévén bizonyítva a találmány gyakor-
lati használhatósága, ez időtől kezdve a ke-
rekes korcsolya mind nagyobb szerepet kezdett
játsszani az e nembeli sport kedvelőinél, sőt
Amerikában azt lehet mondani teljesen kiszorí-
totta az aczélkorcsolyákat. A korcsolyázó
hely itt természetesen nem jég, hanem as-
phalt, vagy sima faburkolat, mely az év min-
den szakában a közönség kényelmére és ren-
delkezésére áll, hogy rajta ezt a kellemes és
izomedző szórakozást gyakorolhassa.

»Hjába a mulatni és szórakozni vágyó
ember még a természetben is kifog, és életet va-
rázsol oda, a hová a természet halotti leplét
borította.«
Z. K.

Irodalom és művészet.

A Kisfaludy-társaság új tagja.
A Kisfaludy-társaságnál, a Salamon Ferencz
halála alkalmával megüresedett helyre gróf Ap-
ponyi Albert ajánlatot. Apponyi Albert gróf
megválasztása a Kisfaludy-társaságnál biztos.
Gróf Apponyi Albertet Á g a i Adolf
ajánlja.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos
jegyzések január 3-án. — Buza öszre 7.54
pénz, 7.56 ár, tavaszra 7.45 pénz, 7.46 ár.
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra — pénz, —
ár. 1893. máj.—jun.-ra 4.73 pénz, 4.74 ár.
Zab tav. 5.48 pénz, 5.50 ár. — Káposzta-
repcze aug.—sept. 11.50 pénz, 11.65 ár.

Közhatal sertesútlelet
A serteskereskedelmi csarnok jelentése.
Január 2.
a) Hizott sertes árak: I. Magyar első rendű: 1
Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgon felüli sulyban)
42.50—43.50 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) 42.—42.50 3. Fialtal nehéz (páronkint 320
klgion felüli sulyban) 45.—46.— 4. Fialtal közép (pá-
ronkint 251—320 klg, sulyban 45.—45.50 — 5. Fialtal
könnyű (páronkint 250 klgmíg terjedő sulyban) 45.50
46.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgion felüli sulyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronkint
220—280 klg, sulyban) 43.—44.— 8. Könnyű (pá-
ronként 220 klgig terjedő sulyban) 42.—43.50 III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 280 klgion felüli sulyban)
42.—43.— 10. Közép (páronkint 220—280 klg, suly-
ban) 41.50—42.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmíg ter-
jedő sulyban) 39.—41.— Sertes létszám: jan. 1.
napján volt készlet 101 228 darab. A hizott sertes-
üzletirányzata: változatlan. — Hizalmai való
sertes 16.—18.—, malacz (11—20 hónapos korban)
felhajtott 2238 drb.

Debreczeni piac.

Debreczen, jan. 4.
Hetű vásár.
(jan. 2.)
1 mm. Buza 7.20 7.10 7.00
1 mm. Kétszeres 6.50 6.45 6.40
1 mm. Rozs 5.50 5.45 5.40
1 mm. Arpa 5.00 4.80 4.70
1 mm. Zab 6.00 5.90 5.80
1 mm. Tengeri 4.80 — —
1 mm. Köles 6.00 5.60 5.50
1 mm. Rizs 11.50
1 mm. Borsó szépeességi 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 12.00
1 zsák Burgonya 1.30 frt. mm. 2.20
100 kiló Szalonna 40.00 42.00
100 kiló Haj 48.00 50.00
Sertes-vásár.
(jan. 2.)
Sertes. Felhajtott 800 drb, eladatott
360 drb.
Árak: Sovány sertes párja: hat hónapos
től egy évesig 12—18 frtig, egy éves egy és fél
évesig 20—30 frtig. 2 évestől feljebb 30—40
frtig. Öreg sovány 36—40 frtig. Kövér sertes
kiloja 38—42 krajczár.
Íranyzat élénk.
Marha-vásár.
(jan. 3.)
Marha. Felhajtott 800 drb, eladatott 302
darab.
Árak: a régiek.
Íranyzat: lanyha.
Ló-vásár.
(jan. 3.)
Ló. Felhajtott 350 drb, eladatott 150 drb.
Árak: a régiek.
Íranyzat: lanyha.
Napcsámárak.
(jan. 4.)
A debreczeni napszámárakat követ-
kezőleg jegyezte fel a vásárbírósa. Egy férfi a
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr., —
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke-
nyerén 45 kr, egy gyermek a gazda kenye-
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Árlejtés építkezésre.

A debreczeni kir. gazdasági tanítézet
pallagi telepén a leégett istálló helyreállítására
árlejtés hirdettetik.
A nagyobb részt ács munkából ál-
ló munkatétel költségvetésének végösszege
8372 frt.
A vállalkozni kívánóktól az igazgatósági
irodában csakis írásbeli ajánlatok fogadtnak
el 5% bánatpénzzel ellátva az 1893-ik év
január 14-ikén déli 12 óráig.
A terv, költségvetés és feltételek megte-
kinthetők naponként ugyanott.

Az igazgatóság.

(12.) 1—2.

KIMUTATAS

a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

- | | |
|--|--|
| 42. Angol királyi száll. | 105. Komlóssy Arthur ügyvédi irodája. |
| 62. Államvasutak állomás főnöke. | 47. Kohn Henrik főüzlete. |
| 75. Államvasutak üzletvezetősége. | 23. Kohn Henrik főüzlet. |
| 34. Dr. Balkányi Emil orv. | 77. Klein Mór és Péterffy fakeskedők. |
| 40. Dr. Balkányi Miklós ügyvédi irodája. | 124. Korzó-kávéház |
| 91. Dr. Balkányi Miklós lakása. | 125. Kolessegyező-egyl. |
| 84. Bauer és társa gépgyára. | 126. Korona-vigadó. |
| 36. Berger Henrik iroda. | 54. László Albert könyvkereskedése |
| 14. »Bika« szálloda. | 74. Légszeszgyár |
| 116. »Bécsi« bizt. társ. | 112. Leszkay A. lakása. |
| 65. Dr. Balkányi Ede, orv. | 53. Nagy. franciaia bizt. társ. |
| 37. Berger Jenő műépítész lakása. | 15. »Magyar királyi kávéh. |
| 83. Csinosó. | 44. »Margit« fürdő |
| 70. Csanak József nagykereskedése. | 71. Matolcsy István épít. lakása. |
| 90. Dr. Csikos Sándor, orv. | 48. Mentelparancsnoks |
| 18. »Debreceeni« szerk. | 120. Mendelovits L. üzlete. |
| 35. »Debreceeni« Ellenőr-szerk. | 38. Osztrák-magyar bank |
| 55. »Debreceeni« helyi vasúti irodája. | 10. Pavilon lakánya (katonai kőszénlét). |
| 43. »Debreceeni« helyi vasút nagyterületi irodáj. | 24. Parragh Mór üzlete. |
| 104. »Debreceeni« Első Takarékpénztár. | 16. Parragh Mór gőzm. |
| 2. Dohánygyár. | 33. Dr. Popper Alajos, orv. |
| 28. »Debreceeni« sz. k. város bejelentési hivatala. | 31. Rendőr főkapit. magánlak. |
| 49. »Dobossy«-pavilon nagyerdőn. | 87. Rendőr főkapitányság-lak. |
| 52. Első magyar ált. bizt. társ. | 95. Rendőr alkaptányság-lak. |
| 9. Eprekerti faraktár. | 27. Rendőr alkaptányság II-ik kerület. |
| 79. Első debr. fakeskedő társ. irodája. | 45. Rendőr alkaptányság III. kerület bej. hiv. |
| 17. Első debr. fakeskedő társ. főüzleti irodája. | 41. Rendőr alkaptányság IV. kerület éjjeli óra. |
| 46. Ferdőmester. | 56. Rendőrség az indóháznál |
| 68. Főispán. | 63. Rosenberg Albert özy szállító |
| 6. Feischl Fülöp és Fia cég. | 5. Rothschnek V. Emil győgszertára |
| 13. Fürst Mátyás és Fia cég és Áron Miksa cég. | 80. Riesz Lipót cukrászdája |
| 86. Frohner szálloda | 99. Rotschnek W. Emil lakása. |
| 85. Glück Adolf pincér-ügynök. | 78. Rösler Richárd mérnök és építész vállalkozó. |
| 103. Gebauer K. első hazai érczoporsó-gyár temetkezési intézete. | 108. Roos Jakab fakeskedő. |
| 89. Goudy és Egyéy fényképezési műterme | 109. Riesz Henrik kocsigyáros. |
| 60. Gebauer Károly érczoporsó gyára | 50. Szikszay Lajos építész |
| 62. Hungária kávéház | 111. Sziluka István szoda-vizgyára. |
| 102. Dr. Hollander Dezső | 12. Stern József és testv. cég kegygyára |
| 117. Hochfelder J. irodája. | 21. Stern József és testv. gyára |
| 81. Ipar- és kereskedelmi bank | 32. Dr. Sicheoran Adolf. |
| 94. Iparüzemelti takaréks- és hitelintézet | 22. Színház |
| 39. Istváni gőzmalom | 122. Spiegel Miksa első debr. mosó intézete. |
| 106. Dr. Irinyi István ügyvédi irodája. | 123. Szent-Királyi Tivadar üzlete. |
| 120. Izraelita hitközség jegyzői irodája. | 107. Tüzoltó parancsnok. |
| 115. Járvány kórház. | 57. Tallér Ignác |
| 19. Keresk. és iparkamara | 58. Termény- és áru közraktár. |
| 66. Kegelet temetkezési intézet | 61. Turai Farkas irodája |
| 4. Kovács Gábor ügyvéd. | 96. Tüzoltóság |
| 11. Közkorház | 29. Tóth Gyula vaskeresk. |
| 101. Közzgazdasági bank | 28. Városgazdai hivatal. |
| 110. Közzgazd. építési vállalat. | 32. Varga Ferenc építész. |
| 30. Kun József és Társa cég | 76. Weisz Mózes és Fia cég. |
| 67. Dr. Kola János, ügyv. | 92. Weisz Sándor divat-üzlete. |
| 113. Kardos L. nagykeresked. | 25. Városház (elnökség) |
| 114. Kardos L. lakása. | 26. Városi főszámvívőség. |
| 118. Dr. Kemény M. ügyv. | 97. Vásártér (baromvásárk.) |
| 59. Koller Ede lutorkekedő. | 73. Zador Lajos üzlete. |
| | 72. Zalogház (nyilvános). |
| | 98. Vecsey Imre lakása. |

A kiadóhivatal üzenete.

D. L. urnak, Nagy-Boeskö. (Máramaros.) Kivánságára a helyen tudatjuk, hogy előfizetése még a múlt évi július hó végén lejárt. Tartozásban van tehát aug. és szept. hónapokról 1 frt 65 krral, okt. nov. és decz. hónapokról pedig 2 frt 50 krral. — Így összesen 4 frt 15 kr a múlt évi hátraléka, melynek szives kiegyenlítését kérjük.

Többeknek. Több vidéki előfizetőnk felelőkönyvségéből a múlt évi hátralékot még nem küldte be, de már a folyó év első negyedére előfizetett. Ertesíteni fogjuk őket arról, nehogy valami zavar, vagy félreértés támadjon e miatt.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
 Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
 Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)



Nagy lakás

a főtér és hatvan-utca sarkán,
 a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó,

Felvilágosítást ad **TÓTH GYULA** vaskereskedő cég.
 (5.)

Dr. GLÜCK LAJOS

egyetemes orvostudor.

Lakik: **EGYHÁZTÉR**
 343. sz. a.

Rendel: **délelőtt 8-9-ig.**
délután 2-4-ig.
 (464.) 19-20.

HORVÁTH JÁNOS

építő-mester

lakását **n.-csapó-utca 299.**

volt **KOVÁSSY**, jelenleg

saját házába tette át.
 (521.) 2-3.

Rickl József Zelmos

DEBRECZEN

AJÁNL:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT.

friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádi, Bártfai, Czigelkai, Csizi jod, Emsi, Franzensbadi, Gieshübl, Gleichbergi, Halli jod, Ivándai, Karlsbadi, Kissingeni, Rákóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipíki jod, Margit-forrás, Mariebadi, Mohai Ágnes és Stefánia forrás, Paradi, Pálnai, Preblai, Pymonth, acél, Screbenai (Bosznia), Guber forrás, Levice és Roncegnói arsen és vastartalmuk, Rohitschi, Selters, Salvator, Suidschtzi, Szolyvai, Szulini és Budai keserű vizet — Továbbá: **lenkenze, olajban**

tört mindenféle festékeket és mindennemű fűszerárúkat.

Kiváló finom:

csukor, kávé, théa és rumokat,

(8) **igen jutányos árban.**

Közlönyben szerepel ajánlom

„TOLL ÜZLETETEM“

a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizetettnek; kiházasításokhoz szolgálhatok új fosztott tollas és új helylyel bármely mennyiséggel a legjutányosabb árak mellett.

COGNAC

Cziba-Ditrozier & Co.

francia cognacgyár

székhely: **BUDA ÉS BUCHAREST BUDAPEST.**

(445.) 17-32.

Uj kútfúrásai vállalat.

Számos helyen sikeresen végzett kútfúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. kir. város területén, 40-60 méternyi mélységben

egészséges tiszta ivóviz bőven található.

Ezen oknál fogva — miután jó ivóvizet szolgáltató kút még elegendő számban nincsen, de a tiszta víz, ivásra, építkezési és más célokra egyaránt szükséges — kútfúrásai vállalat létesítésére határozottuk el magunkat, oly feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesítsünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak nagy része kútfúrásra határozván el magát, minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szolgáltató kút található legyen.

E vegből megfelelő, egészen új műszerekkel láttuk el magunkat és a fúrók teljesítésére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk, ki szakképzettségét számos sikeres furással Debreczenben és vidéken már bebizonyította.

Kútfúrókora vonatkozó költség kiszámításokkal és felvilágosításokkal felszólításra a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn új vállalatunkat a tekintetes városi tanácsnak, községi előjáróságoknak és a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, becses pártfogásukért esedezünk.

Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA

gazdasági gépgyára és gépgyári raktára **DEBRECZENBEN.**

Máriaczei gyomor-cseppek

nékülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.

Jelek, melyekről a gyomor-betegségek fölismerhetők: étvágytalanság, a gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyú felbűfűgés, hasmenés, gyomorgöcs, felesleges nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöcs, kemény székelés vagy szűköles — Hathatós gyógyszernek bizonyult fejféjénél, amennyiben az a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal gúllástak, májbajok és hámorrhoidáknál.

Nevezett betegségeknek a **MARIACZEI GYOMORCSEPPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palackoké 70 kr. Központi szétküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által, **Kromschieben, (Morvaország)** A végjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppek icsék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva e szavakkal: »Valódiságot bizonyítom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MARIACZEI GYOMORCSEPPEK** kaphatók: Debreczenben: **Mihailovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; Ér-Mihályfalván: Mátray István; Dioszegben: Vaday Ignác, Hadhazon: Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban: Sarossy Imre, — Kabán: Horváth 431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 9-43**

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából Deczember hó 1-től kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,

fekete divat-kelméket is,

SZINES MOSÓ VELEZEKET,

Téli gyapjú nagykendőket,

trikot derék és gyermekruhákat,

valamint

szőnyegeket,

bútorszöveteket, ágy- és asztal-terítőket, függönyöket,

(3.) mélyen leszállított árakon árusítjuk el.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Huszonötö

Előfizetési árak helyben, vagy postán külföldre.
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 „
 Negyedévre 2 „
 Egy óra 1 „
 Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) barmintive küldendő.

Előfizethető helyben: Telegdi K. Lajos könyvkereskedő és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

Fölvívás e

A »DEBRECZEN« manák első negyedének bizalommal kizetőknek előfizetési mint mindazokat, kának, hátralékaik kie

A »DEBRECZEN«

Egy évre 20 kr.
 Fél évre 10 „
 Negyedévre 5 „
 Egy óra 2 „

Tevédések elkezesési díjakat e küldeni: A »Debre-« nak, Debreczen. (Na

A »DEBRECZEN« szerk.

Hieronymi e

Az egyik belügy-sik akadémiát igazg

Az egyik is kö a másik is.

Csak hogy míg egész sajtó megmosdós erről nem panasgy nem tudja ő se hogy mi az egy meggyott ön joga tesfelettes hatóság teen

Hieronymi a ügyében hozzá beadógy intézte el, min igazság megköveteli, hallgatók segítő egyifjak ügyében hozottadott felelősséget sztezte el, hogy ezaltdobreczeni magyarraival szemben elkövbűnhődjenek.

Hogy mi lett ve a többi tanároknak a én fogom megmagyaryarazza meg a »M a kormány egyik gája s mely a debr segítő-egyesületének tetben azonos term asszonyháboru ügyé a belügyminiszternek mielőtt az elolvasásh vet.) —

»Kormányparti vagtozom, kik őszinte örömi kinevezetést. Logikatevékeny, szorgalmas attól, hogy — mint ell nem jogász. De bevallom, város leirata vagy végrössz — előjel.

Mert miről van itt don egy — hazafias, de árvaház-egylet. Annak egyletük, az ő, miniszter bálya.

E szabályok szerit tartanak és 483 szótöbbsjék, hogy apácákat fogvabaházban. E végzés ellen a belügyminiszterhez.

Ez a tényállás. Most dern művelt alkotmányos miniszternek csak a z — először meggyőződnie, lyoknak megfelelőleg tergyület? Ha nem — a lbebezes nek helyt kell a teni a közgyűlés alapsza